План-конспект открытого урока

Дата: 24.10.2014  Группа: М-2-9
Тема урока: Устройство, принцип действия и техническое обслуживание             брикетного  пресса

Учебная дисциплина: Технологическое оборудование

Тип урока: комбинированный

Цели урока:
Образовательные:
 - сформировать умения и навыки по устройству, принципу действия и техническому обслуживанию брикетного пресса, используя современные технологии обучения
Развивающие:

 - развить логические, коммуникативные способности; развивать умение анализировать, обобщать и систематизировать полученные знания и делать выводы;

 - развивать интерес к будущей профессии, здоровому образу жизни

 Воспитательные:

 - воспитывать уважение к мнению другого человека;

 - воспитывать чувство товарищества и умение работать в коллективе

Методы обучения:

 - активные, информационно-развивающие, частично поисковый

Оборудование: компьютерный класс, мультимедийный компьютер + мультимедийный проектор, система голосования Verdict
Межпредметные связи: материаловедение, техническая механика, инженерная графика

Форма деятельности студентов: коллективная, индивидуальная

Пояснение:  За 3 недели до урока были сформированы группы обучающихся. Каждая группа получила конкретное задание, итогом выполнения которого должно было служить выступление с использованием компьютера. Отбор материала и построение презентации проводилось под руководством преподавателей.

   На уроке обучающиеся выступали в роли учителя, излагая материал о брикетном прессе. Причем допускались разные варианты изложения материала: одним представителем группы или всем участникам по очереди, использование разных компьютерных программ.

Ход урока

1. Организационный момент (3 мин.)

   Цель: психологический настрой студентов на занятие, проверка присутствующих и их готовности к уроку

   Вступительное слово преподавателя который вкратце объявляет тему и цель занятия, напоминает о поведении на уроке, соблюдения правил работы на компьютерах, в том числе и сточки зрения сохранения здоровья, создает положительный эмоциональный настрой в группе .
2. Актуализация опорных знаний (10 мин.) Цель: проверить знания по пройденным темам.

1. Тестовые задания (письменный опрос - ответы на компьютерах)

2.  Ответы на вопросы к группе

    - дайте классификацию прессов;

    - каковы основные элементы шнековых прессов;

    - опишите приводы прессов;

    - каковы достоинства и недостатки брикетного пресса

    - перекрестный опрос, в ходе которого звенья задают друг другу вопросы по теме их задания

3. Изучение нового материала

 Выступление группы №1 «В чем особенность этого пресса». 
Выступление представления группы №1. Рассказ с использованием компьютерных демонстраций на СД диске.

   Задание всей группе: 

1. после выступления данной группы опишите область применения данного пресса

2. Почему в данном прессе в приводе два электродвигателя?

Выступление представителя группы №2 «Каковы основные элементы брикетного пресса» (исследование , оформленное в виде презентации).
   Задание всей группе:

1. Почему корпус пресса выполнен в цилиндрической форме?;

2. Матрица закреплена на трубовале, почему не на валу

3. Поясните назначение воздушного патрубка
Выступление представителя группы №3 «Принцип действия брикетного пресса» ( рассказ сопровождается заполнением схемы на компьютере)

   Задание группе: прослушав выступление группы №3, составьте и заполните опорную схему «Пуск и регулирование работы брикетного пресса».

Преподавателем объявляется пятиминутная физкультурная пауза. Физорг группы проводит с группой несколько упражнения, направленных на поддержание у студентов высокой работоспособности сохранения здоровья

Выступление представителя группы №4 «Техническое обслуживание брикетного пресса»
  Задание группе: прослушав выступление группы №4, заполните таблицу « Неполадки при работе пресса и способы их устранения»

Выступление представителя группы №5. «Техника безопасности при эксплуатации пресса».

Выступление представителя группы №6. «Элементы расчета пресса брикетного».

   Задание группе: прослушав выступление группы №6, оформите расчет « Определение производительности брикетного пресса». Расчет выполняется с использованием компьютера. 
   Преподаватель в рамках здоровьесберегающих технологий напоминает студентам о правилах работы с компьютером: монитор должен находиться на расстоянии не менее 60 см от глаз, нужно чаще протирать экран монитора, через каждые 20-25 минут работы делать упражнения для рук и глаз

4. Контроль знаний обучающихся

Класс делится на 2 группы:

       1. обучающиеся, уверенные в своих силах, выполняют тест в тетрадях с использованием системы голосования;

2. обучающиеся, не уверенные в своих силах, работают на компьютерах, выполняя тренировочный тест на закрепление изученного материала (контроль их знаний может быть осуществлен на следующем уроке).

3. Домашнее задание:
   Продолжить изучение нового материала по записям в тетради и по учебнику.
По желанию: найти в дополнительной литературе материал о брикетных прессах за рубежом.

   Так как уровень подготовки обучающихся разный, то и сложность работы будет разной. Для кого-то достаточно подготовить рассказ по готовым ЦОР с диска. Другие способны оформить к своему исследованию электронную презентацию. Третьи не только владеют техникой, но и самостоятельно могут подобрать материал к своему выступлению. Использование компьютерных презентаций и других видов цифровых образовательных ресурсов в учебном процессе с учетом индивидуальных особенностей класса позволило не только активизировать процесс обучения, но и повысить его результативность. Подтверждением этого является диаграмма «Результаты урока», из которой видно, что               отрицательных отметок за урок нет, а процент отметки «3» очень незначителен.
Тестовые задания

1. Брикетирование жома проводится с целью

а)  отжатия влаги;

б)  снижения расхода топлива;

в) улучшения качества продукции)
г) уменьшения площади складских помещений

    2. Признаки износа матрицы

      а) снижение частоты вращения;

      б) повышенный шум при работе;

      в) повышенный расход электроэнергии;

      г) борозда на поверхности и ухудшение качества гранул

    3. Что означает цифра «5» в маркировке пресса?

       а) вес пресса;
       б) производительность пресса;

       в) мощность электродвигателя;

       г) тип пресса

     4. От чего зависит производительность пресса?
        а) от массы пресса;
        б) от мощности двигателя;

        в) от частоты вращения матрицы;

        г) от количества ножей

   5. Что необходимо сделать при износе поверхности матрицы с одной стороны?

       а) перевернуть матрицу или заменить ее;

       б) уменьшить частоту вращения матрицы;

       в) заменить электродвигатель;

       г) добавить в смесь с жомом больше патоки

   6. На какой элемент привода пресса необходимо устанавливать ограждение ?
       а) электродвигатель;

       б) редуктор;

       в) муфту;
       г) подшипники

   7. Из какого материала изготовлена матрица пресса?
       а) серый чугун;

       б) конструкционная сталь;

       в) инструментальная сталь;

       г) бронза

    8. Какое назначение редуктора в приводе пресса?
       а) уменьшить частоту вращения рабочего вала;

       б) увеличить частоту вращения рабочего вала;

       в) уменьшить расход электроэнергии;

       г) регулирование производительности пресса

    9. С какой целью в пресс подается пар в зимнее время?

       а) для подогрева продукта;

       б) улучшения качества брикетов;

       в) для увеличения производительности пресса

       г) снижения расхода электроэнергии

    10. Количество ножей под матрицей влияет на
       а) длину гранул;

       б) качество гранул;

       в) производительность пресса

       г) расход электроэнергии

    11. Назначение оси пресса

        а) для вращения матрицы;

        б) опора роликов;

        в) для установки ножей;

        г) для крепления распределительной тарелки

    12. Сколько человек обслуживает пресс?

        а) 2;
        б) 3;

        в) 1;

        г) 4

